



聚焦“一老一小”让民生服务落地有声

崇州市干功村全方位打造“一老一小”融合服务特色场景

“寒假期间,村委会组织的活动非常丰富,让孩子度过了一个精彩的假期。”“小区活动空间改造以后,老年人跳舞和聊天的地方都变得高大上了。”崇州市隆兴镇干功村干功新居小区的居民对近年来小区的变化连连点赞。

近日,记者在走访中了解到,干功新居小区是2012年建成的乡村集中居住小区。小区较多年轻人外出务工,“一老一小”群体成了社区重点服务对象。干功村积极发挥党建引领作用,通过村民坝坝会、入户走访等方式询问群众关切,将原干功新居老年活动中心改建为党群服务站,不断打造提升微网格工作站、“一老一小”活动空间、休息空间、阅读空间、小讲堂等区域,群众的居住品质和幸福感不断提升。



多彩活动丰富孩子寒假生活。

干功村将老年活动场所设置在一楼,对空间布局也进行了优化,避免了爬楼梯给老人带来的不便,在这里可以喝茶、聊天、看书、读报,还配备书

法、象棋等娱乐设施和体温、血压测量等健康监测设备,让小区老人老有所乐。针对老年人跳广场舞的需求,村委会将小区的小广场进行升级改造,

小区居民跳起舞也更加惬意。

儿童健康快乐成长是每一个家庭关注的焦点,干功村积极动员社区、学校、家长、社会组织和志愿者参与儿童友好社区建设,通过完善辖区青少年“成长空间”,开展“新芽学院”交流活动,开设社区“科学小课堂”等方式,为小区儿童提供延时托管、习惯养成、安全教育、学习解答、心理健康、志愿实践等服务,助力儿童健康成长。

此外,干功村党总支还积极邀请毕业于北京大学和中国人民大学的选调生参与英语课堂、村镇小学“面对面”宣讲等活动,为孩子传授学习经验、解答学习疑惑,获得学生和家的一致欢迎和好评。

“‘一老一小’事关每个家庭的幸福,服务保障好‘一老一小’是最实在的民生。下一步,干功村将持续推进社区服务和空间改造,为小区居民营造更加温馨的家园氛围,筑牢民生底线、增进民生福祉。”干功村党总支相关负责人说。

华西社区报记者 杨锐
崇州市委社治委供图

转换角色 以“乙方思维”优化营商环境

彭州市项目建设审批由“推车”变“拉车”,为企业排忧解难



营商环境好坏,关乎地方高质量发展成色。2月22日,记者获悉:彭州市通过转换项目开工前审批角色,变坐等接件后“推车”为靠前服务“拉车”,以“乙方思维”打造优良营商环境“软实力”和“硬品牌”,大大提升了项目开工建设效率,增强了企业获得感。

“刘总您好,建精品纸质包装生产线项目属于技改项目,针对贵司无人熟悉技改立项的情况,我将全程进行协助。我的电话24小时开机,有不清楚的地方随时联系我。”……连日来,彭州市行政审批局服务专员纷纷主动对接企业,靠前服务,为企业排忧解难。

登记注册、技改立项、工程规划许可、施工许可……项目开工前手续是企业投产前最复杂、最耗时的环节。今年以来,彭州市行政审批局主动转换审批角色,站在企业角度想问题,实行重点项目“一一一四”工作机制,即一支专业队伍、一本工作台账、一站式审批以及“提前介入、绿色通道、容缺容后、帮办代办”四项服务机制,推动项目建设提速提质提效。

值得一提的是,“提前介入”将彭州项目开工前审批角色转换体现得淋漓尽致。“过去项目没有到窗口来递交申报材料,我们不清楚项目情况。申报材料提交以后加班加点完成,这种‘来料加工’有点类似于‘推车’,现在



行政审批局工作人员全力当好“企业服务专员”。

我们是‘要料加工’,主动出击,根据发改局发布的项目开工表进行倒排梳理。倒排时间2个月内我们称之为‘临期项目’,一周一调度;倒排时间2至4个月称为‘中期项目’,一月一调度;倒排时间4个月以上,称之为‘远期项目’,两月一调度。每个项目,我们都主动对接企业,全程协助办理开工所需的登记注册、技改立项、工程规划许可、施工许可。”彭州市行政审批局相关负责人表示。

“容缺受理”“容后补正”是指非关键性材料缺失或有误的,允许申请人作出书面承诺后先行办理,待补正容缺材料后再领取证照。同时,积极优

化规范办事指南和一次性告知单,让办事企业一目了然,减少或避免往返跑路。

针对项目建设立项、用地、规划、施工、竣工5个维度,彭州市行政审批局聚焦堵点难点,配合职能部门深化“审批豁免清单”“交地即交证”“工程建设项目告知承诺制”等改革,与彭州四大功能区办公室、规自局、住建局保持全天候密切联系,确保全面、及时了解项目最新动态,利用项目审批管理系统整合16个部门45项涉审事项,实现数据实时共享,促进项目联动审批。

“我们将始终设身处地解决企业‘急难愁盼’问题,全力以赴促进项目

早开工、早投产、早受益,让各类企业放心投资、安心发展,让一流营商环境成为彭州的‘金字招牌’。”彭州市行政审批局相关负责人表示。

华西社区报记者 李明林 受访者供图

资讯

排查整治小区消防安全隐患 天府新区龙河社区在行动

华西社区报讯(记者朱佳慧)3月2日,记者从四川天府新区华阳街道龙河社区了解到,2月24日以来,该社区集中开展小区消防安全隐患全面排查及整治行动。

龙河社区两委组织社区工作人员、微网格员以及物业、业委会、党员代表和热心居民志愿者等,分成多个检查小组对各小区地下停车场、单元楼层进行实地抽查。重点检查了消防疏散通道是否畅通,安全出口、应急照明设施及灭火器配置是否齐全有效,物业人员是否熟悉掌握消防器材的使用方法等。此外,检查小组还测试了火灾自动报警系统、室内消火栓的运行情况等。

此次集中排查整治共清理占用消防通道的坛子、塑料盆、自行车、废弃的木制品等物品63处,针对12个商品房小区中8个存在架空层停放非机动车的问题,社区提出了明确的整改要求,同时要求微网格员、党员代表、热心居民志愿者加强巡查,做好宣传、配合和督导工作,确保小区消防安全的同时,保障小区居民正常生活。